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Protokół nr 21/2004
z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej i Zdrowia

odbytego w dniu 21 czerwca 2004 r.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności oraz p. Violetta Neumann - Powiatowy
Inspektor Sanitarny, p. Jarosław Katulski - dyrektor NZOZ.
 
Tematyka posiedzenia:

1. Wypracowanie stanowiska w sprawie bezpieczeństwa sanitarnego w Powiecie.
2. Realizacja kontraktu z Narodowego Funduszu Zdrowia.
3. Sprawy bieżące.

Ad. 1.
Przewodniczący - powitał panią Violettę Neumann. Poinformował, że odpowiedzialną za
przygotowanie projektu stanowiska jest pani Halina Matuszelańska. Poprosił o
przedstawienie przygotowanej opinii.
p. H. Matuszelańska - przedstawiła stanowisko, które znajduje się w załączeniu do
oryginału. Po wystąpieniu zapytała z jakiego powodu nastąpiło zwiększenie
zachorowań na boreliozę i toksoplazmozę.
p. V. Neumann - wysoka statystyka wynika w dużej mierze z nadzoru
ginekologicznego. Nie wszędzie jest to tak dokładnie prowadzone jak w Powiecie.
Wysokie wskaźniki są również powiązane z nosicielem bezpośrednim tych chorób, czyli
z kotami.
p. W. Kroplewski - zauważył tendencję spadkową ludności w Powiecie.
p. V. Neumann - poinformowała, że w Powiecie są wykonywane szczepienia
nadobowiązkowe w ilości stawiającej Powiat na pierwszym miejscu w kraju. Bardzo
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dobrze przebiegał program odra, różyczka , świnka.
p. H. Matuszelańska - w zeszłym roku był wniosek odnośnie zabezpieczenia
beczkowozów w przypadku problemów z wodociągami.
Przewodniczący - poprosił, aby sprawdzić czy były jakieś działania Starostwa w tej
sprawie.

Komisja przyjęła stanowisko, które na sesji przedstawi pani Halina Matuszelańska.
Ad. 2.
p. J. Katulski - przedstawił informację na temat realizacji kontraktu przez Szpital
Tucholski. Poinformował, że są problemy finansowe na OIOM, chirurgii, oddziale
wewnętrznym i noworodkowym. W maju przez 2 tygodnie nie realizowano zabiegów
planowych. Wyraził nadzieję, że w lipcu te nadwykonania zostaną zapłacone.
Stwierdził, że w porównaniu do roku ubiegłego brakuje około 10 % środków.
Przewodniczący - zapytał o oczekiwanie w poradniach.
p. Z. Kolczyk - poinformowała, że szpital w Chojnicach przyjmuje wszystkich pacjentów.
Część pacjentów z Powiatu w wyniku tego przeniosła się do Chojnic. Może się zdarzyć
tak, że kiedy nie będzie już problemów, ci pacjenci nie wrócą do naszego szpitala.
p. J. Katulski - najdłużej na wizytę oczekuje się w poradni neurologicznej i urologicznej.
Wynika to z wielkości kontraktu na te poradnie. Odpowiadając pani Kolczyk stwierdził,
że nie można w ten sposób podchodzić do sprawy i liczyć że w najbliższym czasie
finanse się poprawią.
Przewodniczący - zauważył, że dobrze się stało, że Komisja Zdrowia funkcjonuje w
świadomości społeczeństwa poprzez wymienianie jej jako współorganizatora "białych
sobót" i podczas podobnego cyklu w "Dni Borów Tucholskich".
p. H. Matuszelańska - zapytała jak wygląda sytuacja z masowym wymawianiem
kontraktów przez szpitale.
p. J. Katulski - poinformował, że sytuacja jest nerwowa i napięta. Dyrekcja szpitala
została zaproszona na rozmowy do Funduszu.
Przewodniczący - stwierdził, że jest bardzo dużo pozytywnych głosów w odniesieniu do
szpitala. Pozytywnym zjawiskiem są zachodzące w nim zmiany. Życzył dyrektorowi
mniej kłopotów a więcej sprzyjających okoliczności.
p. W. Kroplewski - stwierdził, że należy zadać sobie pytanie, czy Rada uznaje
specjalistykę za konkretny problem.
p. J. Katulski - poinformował, że w skali powiatu bardzo poprawiło się w zakresie opieki
zdrowotnej w ciągu ostatnich 5 lat.
Ad. 3.
Przewodniczący - poinformował, że w budżecie oświaty są przekroczenia. Uważa, że to
konsekwencja wieloletniego pobłażania. Z dnie 1 lipca dyrektorem dwóch placówek tj.
Domu Pomocy Społecznej i Domu Dziecka zostanie pan Roman Nowakowski. To
powinno spowodować oszczędności. Zaproponował, aby Komisja wystosowała wniosek



do Zarządu Powiatu, aby ten rozpoczął starania odnośnie procesu likwidacji Domu
Dziecka.
p. Z. Kolczyk - w Domu Dziecka może być to trudne. Tylko piątka dzieci pochodzi z
Powiatu Tucholskiego. Od przyszłego roku powiaty powinny partycypować w kosztach
utrzymania wychowanków ze swojego terenu. Dzieci są w różnym wieku i właściwie
adopcje nie wchodzą w grę.
Przewodniczący - stwierdził, że formą rozwijającą się będą domy pomocy. Uważa, że
Komisja powinna sformułować wniosek do Zarządu i oczekiwać opracowania koncepcji.

Członkowie Komisji wyrazili zgodę. Przewodniczący w imieniu Komisji wystąpi do
Zarządu w tej sprawie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                           Przewodniczący Komisji
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